Załącznik 4
Podstawowe Informacje o projekcie 

Rozwój infrastruktury informatycznej oraz utworzenie centrum modelowania i symulacji złóż węglowodorów
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W wyniku realizacji projektu powstanie nowoczesna infrastruktura informatyczna, specjalistyczne oprogramowanie, bazy danych oraz utworzone zostanie komputerowe centrum modelowania i symulacji złóż węglowodorów i struktur geologicznych.
Projekt ma charakter ogólnokrajowy, jego rezultaty zostaną wykorzystane przez środowisko międzynarodowe i jest on skierowany na odbiorców ze środowisk naukowych, branży naftowej i gazowniczej i powiązanych gałęzi gospodarki. Realizacja projektu wpłynie na zwiększenie innowacyjności i wzrost konkurencyjności polskiej gospodarki oraz polskiej nauki.

W projekcie zaplanowano realizację 3 zadań:

1. Budowa konwergentnego szkieletu sieci LAN/WAN i sieci bezprzewodowej ze wsparciem dla środowisk wirtualizacyjnych, bezpieczeństwa, mobilności i jednolitej komunikacji
2. Unifikacja architektury serwerów i platformy do komunikacji tekstowej, głosowej i wideo z rozbudową systemu dyskowo macierzowego

3. Utworzenie komputerowego centrum modelowania i symulacji złóż węglowodorów i struktur geologicznych

Realizacja projektu jest szczególnie istotna z perspektywy dalszego rozwoju INiG-PIB. Zaawansowana infrastruktura informatyczna powstała w wyniku realizacji projektu będzie wykorzystywana do prowadzenia prac naukowo-badawczych i projektów badawczo- rozwojowych z możliwością ich wdrożenia w przemyśle. 
Budowa sieci konwergentnej i sieci bezprzewodowej poprawi warunki pracy i skróci czas wykonywanych zadań. Umożliwi sprawne korzystanie z baz danych, zdalnych serwerów oraz innych danych dostępnych w Internecie wymagających szybkich łączy dla ich transferu, co jest niezbędne dla nowoczesnego, sprawnego działania Instytutu Badawczego, poprawi bezpieczeństwa sieci i jej zasobów, usprawni administrowanie siecią oraz mobilną pracę na terenie Instytutu. Ponadto zapewni odpowiedniej jakości usługi dla używanych w sieci aplikacji oraz transmisji głosu i pozwoli obniżyć koszty rozbudowy telefonii i sieci bezprzewodowej, umożliwiając w przyszłości przyłączenie do projektu Eduroam bez żadnych dodatkowych inwestycji związanych z zakupem sprzętu.
Unifikacja architektury serwerów i platformy do komunikacji tekstowej, głosowej i wideo usprawni komunikację, spowoduje spadek zużycia energii, zwiększy poziom bezpieczeństwa poprzez redundancje krytycznych urządzeń, da podstawy do łatwego wdrożenia wirtualizacji stacji roboczych w przyszłości, umożliwie pracę ze zdalnym dostępem do sieci, ujednolici platformy komunikacji i wzbogaci je o funkcję wideo, ułatwiając kontakt z klientami.

Utworzenie komputerowego centrum modelowania i symulacji złóż węglowodorów i struktur geologicznych pozwoli na realizację nowych prac naukowo-badawczych w ramach krajowych i zagranicznych konsorcjów naukowych i naukowo-przemysłowych oraz wykonywanych na zlecenie innych  jednostek naukowych i przemysłu, Powstanie centralne repozytorium przechowywania i wymiany danych geologicznych, geofizycznych i złożowych oraz cyfrowych wyników prac interpretacyjnych i obliczeniowych, a także centralna platforma interpretacyjno-obliczeniowa, pozwalająca na efektywne prowadzenie interdyscyplinarnych prac badawczych w zakresie poszukiwania, rozpoznawania i eksploatacji złóż węglowodorów. Umożliwi także rozbudowę możliwości interpretacyjnych wykorzystywanego w INiG-PIB oprogramowania geologicznego, geofizycznego oraz inżynieryjno-złożowego w celu poszerzenia zakresu tematycznego prowadzonych prac badawczych o m.in.: interpretację, modelowanie i symulacje niekonwencjonalnych złóż gazu i ropy w skałach łupkowych (shale gas/oil reservoirs), pokładów węgla pod kątem wydobywania metanu (coal bed methane), struktur geologicznych pod kątem ich wykorzystania do celów podziemnego składowania dwutlenku węgla. Stworzona zostanie platforma do współpracy z repozytorium połączona ze sprzętem wizualizacyjnym umożliwiającym przeglądanie i ocenę danych. Realizacja tego zadania podniesie efektywność prowadzonych prac obliczeniowych oraz zapewni bezpieczeństwo danych i możliwość ich analizy i przetwarzania. 

